

Stimați Avocați ! Stimați Confrați !

Prin prezenta, subsemnatul Av. Marian Bucătaru, având licență de avocat din 2007, în contextul Hotărârii UAM nr. 13-04/27.10.2023 privind Congresul avocaților pentru anul 2023, depun subscrisa platforma invocând următoarele:

Reformele legislative și schimbările politice și sociale au influențat exercitarea profesiei de avocat în Republica Moldova, iar activitatea avocatului nu poate să fie diferită esențial de conduita profesională care implică respectarea regulilor de etică și deontologie, nu poate abdica de la principiile care caracterizează activitatea avocatului și care au dobândit caracter de constante profesionale: *cinstea, probitatea, loialitatea, dedicația și veracitatea*.

Durabilitatea lor în timp dovedește concludent actualitatea funcției esențiale tradiționale a avocatului în societatea modernă, este nevoie însă să fie reglementate și cele mai recente experiențe profesionale preluate după modelul exercitării profesiei de avocat din alte țări, pentru protejarea valorilor fundamentale ale statului de drept: drepturile și libertățile fundamentale ale omului, dreptul persoanelor la securitate juridică și judiciară, justiția bazată pe lege.

Consider că Etica și Disciplina sunt importante în orice profesie, iar în avocatura Etica și Disciplina sunt cruciale, ca o apartenență la o profesie onorabilă și nobile.

Cred că profesia de avocat se caracterizează printr-o activitate ce depășește materia juridică și include etica, disciplina, reputație, integritate, iar concurența tot mai aprigă și accentul pe maximizarea profiturilor financiare, conflictelor de interese, lipsa diligenței în profesie, afectează grav percepția publică despre avocați și rolul avocaților în societate.

Or, misiunea avocatului constă în apărarea, prin toate mijloacele specifice profesiei, a drepturilor, libertăților și a intereselor legitime ale clienților, în vederea aflării adevărului, a înfăptuirii justiției și a respectării statului de drept, abandonarea standardelor etice ale profesiei, lipsa de valoare a integrității și responsabilității în exercitarea serviciului avocațial, ce în final – ar diminua avocatura ca o profesie liberală și unitară.

Parcurgem o perioadă în care este nevoie de o nou model pentru avocați, astfel voi propune și voi susține inițiativele de aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea activității Comisiei pentru Etică și Disciplină a Uniunii Avocaților din Republica Moldova, modificările la Statutul profesiei de avocat, bazat pe o transparență decizională, pe o cultura a integrității, pe echilibru între onorarii și valorile etice ale integrității și responsabilității, între succesul financiar și cel profesional, întru respectarea confidențialității și a „privilegiului profesional”.

Sunt convins că este oportun să restabilim încrederea societății în avocați, să restabilim angajamentul față de profesie și codul deontologic al profesiei și principiul autoreglementării profesiei, toate fiind vitale pentru consolidarea independenței avocatului.

Întru continuitatea respectării și protejării în cadrul CED a principiilor fundamentale în exercitarea profesiei de avocat: *independența, demnitatea, integritatea, loialitatea, secretul profesional și libertatea de apărare*, am nevoie de susținerea Dvs. prin votul acordat pentru următorul mandat în cadrul CED.

Cu stimă.

Av. Marian BUCĂTARU

